BÀI  KIỂM TRA ĐỊNH KÌ CUỐI NĂM HỌC - NĂM HỌC 2016 - 2017
MÔN TOÁN - LỚP 5
(Thời gian làm bài: 40 phút)
Họ và tên : …………………......…………Lớp 5 … Trường Tiểu học Quyết Thắng


	
	
	
	
	
	
	GV coi:....................................

	
	
	
	
	
	
	       ............................................

	
	
	
	
	
	
	GV chấm:...............................

	
	
	
	
	
	
	       ............................................

	
	
	
	
	
	
	


Câu 1 (1 điểm). Viết vào chỗ chấm cho thích hợp:

Số 12,354 đọc là: …………………………………………………………….……...

Số 12,354 có phần nguyên là …………..….., phần thập phân là………….………..
Câu 2 (1 điểm). Viết vào chỗ chấm cho thích hợp:

Phân số thập phân 
[image: image1.wmf]28

10

 viết dưới dạng số thập phân là: ……………………………..

Câu 3 (1 điểm). Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng:

a/Số thích hợp điền vào chỗ chấm để 2 năm 6 tháng = … tháng là:

	A. 26
	B. 30
	C. 24


b/Số thích hợp điền vào chỗ chấm để 90 phút = …. giờ là:

	A. 1,5
	B. 1,3
	C. 1


Câu 4 (1 điểm). Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng:

a/ 3,24 
[image: image2.wmf]´

 2,6 = …… Số thích hợp điền vào chỗ chấm là:

	A. 8,424
	B. 84,24
	C. 8424


b/ 38 phút 18 giây : 6 = …… Số thích hợp điền vào chỗ chấm là:

	A. 6 phút 3 giây
	B. 6 phút 30 giây
	C. 6 phút 23 giây 


Câu 5 (1 điểm). Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng:
Một lớp có 35 học sinh. Số học sinh nam bằng 
[image: image3.wmf]3

4

 số học sinh nữ.  Số học sinh nữ hơn số học sinh nam là: 

	A. 5 học sinh
	B. 15 học sinh
	C. 20 học sinh


Câu 6 (1 điểm). Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng:

a/Số thích hợp điền vào chỗ chấm để 5 năm 6 tháng = …. năm là:

	A. 5,6
	B. 5,5
	C. 5,06


b/Số thích hợp điền vào chỗ chấm để 12,5 giờ = …  là:

	A. 12 giờ 30 phút
	B. 12 giờ 5 phút
	C. 12 giờ 50 phút


Câu 7 (1 điểm). Tính bằng cách thuận tiện nhất:

126,5 
[image: image4.wmf]´

 0,9 + 126,5 : 10 …………………..……………………………………………

………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………….…………………Câu 8 (1 điểm). Một cửa hàng bán hoa quả thu được 1 800 000 đồng. Tính ra số tiền lãi bằng 20% số tiền mua. Số tiền vốn để mua hoa quả đó là bao nhiêu ?

Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng:

	A. 300 000 đồng 
	B. 1 440 000 đồng
	C. 1 500 000 đồng


Câu 9 (1 điểm). Lúc 6 giờ một ô tô chở hàng đi từ A với vận tốc 45km/giờ. Đến 8 giờ, một xe du lịch cũng đi từ A với vận tốc 60km/giờ và đi cùng chiều với ô tô chở hàng. Hỏi đến mấy giờ thì ô tô du lịch đuổi kịp ô tô chở hàng ?

Bài giải

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Câu 10 (1 điểm). Một khu đất hình thang có đáy bé là 120m, đáy lớn bằng 
[image: image5.wmf]5

3

 đáy bé, chiều cao bằng 
[image: image6.wmf]2

5

 đáy lớn. Hỏi:

a/Diện tích khu đất là bao nhiêu mét vuông ?

b/Nếu giữ nguyên đáy bé và chiều cao, mở rộng thêm đáy lớn 2,5m thì diện tích khu đất tăng thêm bao nhiêu mét vuông ?

Bài giải

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…….……..
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………
______________________________

TRƯỜNG TIỂU HỌC QUYẾT THẮNG

HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA ĐỊNH KÌ CUỐI NĂM HỌC 

NĂM HỌC 2016 - 2017

MÔN TOÁN - LỚP 5

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
	Số 12,354 đọc là: Mười hai phẩy ba trăm năm mươi tư

Số 12,354 có phần nguyên là 12, phần thập phân là 354 (phần nghìn) (HS thiếu phần chữ trong ngoặc đơn vẫn được điểm tối đa)
	0,5 điểm

0,5 điểm

	2
	2,8
	1 điểm

	3
	a/ B                                                    

b/ A
	0,5 điểm

0,5 điểm

	4
	a/ A

b/ C
	0,5 điểm

0,5 điểm

	5
	A
	1 điểm

	6
	a/ B

b/ A
	0,5 điểm

0,5 điểm

	7
	   126,5 
[image: image7.wmf]´

 0,9 + 126,5 : 10 = 126,5 
[image: image8.wmf]´

 0,9 +  126,5 
[image: image9.wmf]´

 0,1

                                           = 126,5 
[image: image10.wmf]´

 (0,9 + 0,1)

                                           = 126,5 
[image: image11.wmf]´

 1

                                           = 126,5 
	0,25 điểm

0,25 điểm

0,25 điểm

0,25 điểm

	8
	C
	1 điểm

	9
	Số giờ ô tô chở hàng đi trước xe du lịch là: 

                   8 giờ  – 6 giờ  = 2  giờ
	0,25 điểm

	
	Khi xe du lịch xuất phát, xe chở hàng đã đi được quãng đường là:

                  45 
[image: image12.wmf]´

 2 = 90 (km)
	0,25 điểm



	
	Kể từ khi xuất phát, sau số giờ xe du lịch đuổi kịp xe chở hàng là: 

                 90 : (60 – 45) = 6 (giờ)
	0,25 điểm

	
	Xe du lịch đuổi kịp xe chở hàng lúc:

                8 + 6 = 14 (giờ) hay 2 giờ chiều

                                 Đáp số: 2 giờ chiều
	0,25 điểm

	10
	Đáy lớn khu đất là:

                120 
[image: image13.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image14.wmf]5

3

 =  200 (m)
	0,25 điểm

	
	Chiều cao khu đất là:

                200 
[image: image15.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image16.wmf]2

5

 = 80 (m)
	0,25 điểm

	
	Diện tích khu đất là:

               (200 + 120) 
[image: image17.wmf]´

 80 : 2 = 12800 (m2)
	 0,25 điểm



	
	Diện tích phần đất tăng thêm bằng diện tích hình tam giác có chiều cao bằng chiều cao hình thang, đáy là 2,5m.

Diện tích khu đất tăng thêm là:

               2,5 
[image: image18.wmf]´

 80 : 2 = 100 (m2)

                                Đáp số : 12800m2  và 100m2

(Phần b HS có cách giải khác, nếu đúng vẫn cho điểm tối đa)
	0,25 điểm


____________________________

BÀI KIỂM TRA ĐỊNH KÌ CUỐI NĂM HỌC - NĂM HỌC 2016 - 2017

Môn Toán - Lớp 4 

(Thời gian làm bài: 40 phút)
  Họ và tên: ..................................................Lớp 4 .....  Trường Tiểu học Quyết Thắng


	
	
	
	
	
	
	GV coi: ..............................

	
	
	
	
	
	
	  ..........................................

	
	
	
	
	
	
	GV chấm: .........................

	
	
	
	
	
	
	 ...........................................

	
	
	
	
	
	
	


Câu 1 (1 điểm). Viết vào chỗ chấm cho thích hợp:

Phân số 
[image: image19.wmf]5

24

 đọc là: ……………………………………....…………………………….

Phân số đó có tử số là ………, mẫu số là………….

Câu 2 (1 điểm). Viết vào chỗ chấm cho thích hợp:

Cho các phân số 
[image: image20.wmf]43799

;;;

526100

. Các phân số bé hơn 1 là : ……...………………...........

Câu 3 (1 điểm). Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng:

a/Số thích hợp điền vào chỗ chấm để 3 tấn 20kg = ...........kg là:

	A. 3020
	B. 320
	C. 3200


b/Số thích hợp điền vào chỗ chấm để 60 000cm2 = .............m2 là:

	A. 600
	B. 60
	C. 6


Câu 4 (1 điểm). Khoanh vào chữ cái trước câu trả lời đúng:

a/ x - 
[image: image21.wmf]3

4

 = 
[image: image22.wmf]1

2

 . Giá trị của x là:
	A. 
[image: image23.wmf]5

4


	B. 
[image: image24.wmf]1

4


	C. 
[image: image25.wmf]4

5




b/ 
[image: image26.wmf]1

2

4

-

 = …… Số thích hợp điền vào chỗ chấm là:

	A. 
[image: image27.wmf]1

4


	B. 
[image: image28.wmf]7

4


	C. 
[image: image29.wmf]9

4




Câu 5 (1 điểm). Viết vào chỗ chấm cho thích hợp:
Cho các phân số: 
[image: image30.wmf]327

;;

4312

.  

Các phân số đã cho xếp theo thứ tự từ bé đến lớn là: …………………………………

Câu 6 (1 điểm). 495 giây …. 8 phút 15 giây.

Dấu thích hợp điền vào chỗ chấm là: 
	A. <
	B. =
	C. >


Câu 7 (1 điểm). Tính:

 a/ 
[image: image31.wmf]511

:
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                                                     b/
[image: image32.wmf]216

345

æö
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………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………….……………………………

Câu 8 (1 điểm). Viết vào chỗ chấm cho thích hợp:
Một công ty nhận về 1395 tấn lương thực và chuyển vào ba kho: 
[image: image33.wmf]2

5

 số lương thực chuyển vào kho thứ nhất, 
[image: image34.wmf]1

3

 số lương thực chuyển vào kho thứ hai. Số lương thực chuyển vào kho thứ ba là: ……………………………………..

Câu 9 (1 điểm). Cách đây 3 năm mẹ hơn con 27 tuổi. Hiện nay tuổi mẹ gấp 4 lần tuổi con. Tính tuổi của mỗi người hiện nay. 

Bài giải

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………….……………………………
Câu 10 (1 điểm). Một mảnh đất hình thoi có chu vi bằng 240m, đường chéo bé bằng 
[image: image35.wmf]6

5

 cạnh hình thoi, đường chéo lớn bằng 
[image: image36.wmf]8

5

 cạnh hình thoi. Tính diện tích mảnh đất đó. 
Bài giải

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
TRƯỜNG TIỂU HỌC QUYẾT THẮNG

HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA ĐỊNH KÌ CUỐI NĂM HỌC 

NĂM HỌC 2016 - 2017

MÔN TOÁN - LỚP 4

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
	Năm phần hai mươi tư

5; 24
	0,5 điểm

0,5 điểm

	2
	
[image: image37.wmf]499

;

5100

 (Đúng mỗi phân số được 0,5 điểm)
	1 điểm

	3
	a/A

b/C
	0,5 điểm

0,5 điểm

	4
	a/ A

b/ B
	0,5 điểm

0,5 điểm

	5
	
[image: image38.wmf]723

;;

1234


	1 điểm

	6
	B
	1 điểm

	7
	a/ 
[image: image39.wmf]511

:

936

æö

+

ç÷

èø

 =  
[image: image40.wmf]51

:

92


                     =  
[image: image41.wmf]10

9

                                   
	0,25 điểm

0,25 điểm

	
	b/
[image: image42.wmf]216

345

æö

-´

ç÷

èø

 =  
[image: image43.wmf]56

125

´


                      = 
[image: image44.wmf]1

2

                                          
	0,25 điểm

0,25 điểm

	8
	372 tấn 
	1 điểm

	9
	Mẹ luôn hơn con 27 tuổi
	0,25 điểm

	
	Ta có sơ đồ biểu thị tuổi hai mẹ con hiện nay là:

[image: image45.emf]Tuổi con:

 

Tuổi mẹ:

 
	

	
	Theo sơ đồ, hiệu số phần bằng nhau là:

                  4 – 1 = 3 (phần)
	0,25 điểm

	
	Tuổi con hiện nay là:

                  27 : 3 = 9 (tuổi)
	0,25 điểm

	
	Tuổi mẹ hiện nay là:

                  27 + 9 = 36 (tuổi)
	0,25 điểm

	
	                                    Đáp số: Con 9 tuổi, mẹ 36 tuổi
	

	
	                              
	

	10
	Độ dài cạnh mảnh đất hình thoi là:

                 240 : 4 = 60 (m)
	0,25 điểm

	
	Độ dài đường chéo bé mảnh đất hình thoi là:

                60 
[image: image46.wmf]´

 
[image: image47.wmf]6

5

 = 72 (m)
	0,25 điểm

	
	Độ dài đường chéo lớn mảnh đất hình thoi là:

                60 
[image: image48.wmf]´

 
[image: image49.wmf]8

5

 = 96 (m)
	0,25 điểm

	
	Diện tích mảnh đất hình thoi là: 
               96 
[image: image50.wmf]´

 72 : 2 = 3456 (m2) 
                                    Đáp số : 3456m2
	0,25 điểm


________________________________

 Lời nhận xét của giáo viên
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